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§ 19
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus sekä pöytäkirjan tarkastaminen

Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen. Pöytäkirjan tarkastamisesta 
päättäminen.

Pöytäkirja pidetään nähtävänä Järvenpään kaupungin tietoverkossa 30.8.2024 alkaen.

Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Kokous todetaan lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Pöytäkirja tarkastetaan kokouksessa.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 
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§ 20
Ilmoitusasiat

Talous-​ ja konsernijaostolle tuodaan tiedoksi seuraavat asiat:

Sote-​kiinteistöjen yhtiöittämisselvitys /BDO (Salassa pidettävä,​ Julkisuuslaki (621
/1999) § 24 kohta 20)

Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Merkitään ilmoitusasiat tiedoksi.

Kokouskäsittely

Lauri Paavilainen ja Alpo Ronkainen BDO:lta selostivat Sote-​kiinteistöjen 
yhtiöittämisselvitystä. 

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 
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§ 21
Konserniyhteisötavoitteiden toteuma 6/2024

JARDno-2024-1281

Valmistelija / lisätiedot:
Aatu Laamanen
aatu.laamanen@jarvenpaa.fi
talouspäällikkö

Oheismateriaali
1 Konserniyhteisöjen toteumaraportti 6-2024

Konserniyhteisöjen tavoiteasetanta on sidottu kaupungin talousarviokäsittelyyn ja 
tavoitteiden toteumasta raportoidaan valtuustolle tehtävän osavuosiraportoinnin 
rytmissä. Nyt tehtävä raportointi koskee tilannetta 6/2024.

Kaupunki asettaa yhteisökohtaiset tavoitteet vain konserniin kuuluville,​ olennaisille 
tytäryhteisöille,​ joiden toimintaan kaupungilla on tosiasiallisesti vaikutusvaltaa ja jotka 
ovat kaupungin näkökulmasta merkittäviä. Talousarvion laadinnan yhteydessä 
tärkeimmille konserniyhteisöille on asetettu kaupungin strategisten päämäärien 
toteuttamista tukevat valtuustoon nähden sitovat tavoitteet. Vuosille 2024-​2027 
tavoitteet on asetettu viidelle tytäryhtiölle:

Järvenpään Mestariasunnot Oy
Mestaritoiminta Oy
Kiinteistö Oy Järvenpään Terveystalo
Järvenpään Pysäköinti Oy (sis. Kiinteistö Oy Terveyskeskuskampuksen Pysäköinti 
1)
Kiinteistö Oy Ainolan Pysäköinti

Em. tytäryhtiöissä raportointivastuu yhtiön toiminnasta ja siinä tapahtuvista 
muutoksista on yhtiöllä ja sen toimivalla johdolla. Kiinteistö Oy Ainolan Pysäköinti 
aloitti toimintansa alkuvuodesta ja yhtiölle määritettiin tavoitteet vuosille 2024-​2027 
talousarviovalmistelun yhteydessä.

Muiden yhteisöjen osalta valvonta-​ ja ohjausvastuu on toiminnan sisällöstä vastaavalla 
palvelualueella. Yhteisöjen toiminnassa tapahtuvista poikkeamista ja muista 
yhteisöihin liittyvistä oleellisista,​ kaupungin toimintaan vaikuttavista tekijöistä 
raportoidaan osavuosikatsauksen yhteydessä ao. sitovuustason raporttiin 
sisällytettävässä osiossa. Raportoinnista vastaa viime kädessä kyseisestä 
sitovuustasosta valtuustolle vastaava virkamies. Raportointi tuodaan käsittelyyn 
lautakuntien kautta osana osavuosikatsauksen käsittelyä.

Raportointikauden toiminta oli tytäryhtiöissä pääosin tavoitteiden mukaista,​ mutta 
yksittäisten tavoitteiden toteutumisen kohdalla oli joitakin viivästyksiä. Kevään aikana 
valmisteltiin ja hyväksytiin kaupungin ja Mestaritoiminnan välinen palvelusopimus. 
Tarkemmat palvelukuvaukset ja hinnoitteluperiaatteet hyväksytään syksyllä. 
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Konserniyhtiöissä on selvitetty myös rakenteellisia muutosmahdollisuuksia ja tehty 
mm. yhtiöittämisselvityksiä hyvinvointialueuudistuksesta johtuen. Sotepalveluihin 
liittyvissä muissa yhteisöissä on menossa viimeiset kuntayhtymien purut.

Talousjaostolle esitettävä konserniyhteisöjen toteumaraportti liitetään 
kaupunginvaltuustolle esitettävään 6/2024 osavuosikatsaukseen. 

Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Talous-​ ja konsernijaosto päättää merkitä konserniyhteisöjen toteumaraportin 
tiedoksi ja lähettää asiakirjan liitettäväksi osaksi kaupunginhallituksen 
osavuosiraporttiesitystä.

Kokouskäsittely
Talousjohtaja Kirsi Rinne selosti asiaa. 

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Tiedoksi
KH,​ talouspäällikkö
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Talousjaosto, § 13,03.05.2024
Talousjaosto, § 17,31.05.2024
Talousjaosto, § 22, 29.08.2024

§ 22
Talouden ja toiminnan seuranta 7-​2024

JARDno-2024-631

Talousjaosto, 03.05.2024, § 13

Valmistelijat / lisätiedot:
Kimi Alifrosti
kimi.alifrosti@jarvenpaa.fi
Controller

Liitteet
1 KK-raportti 3-2024

Kaupunginvaltuusto hyväksyi vuoden 2024 talousarvion kokouksessaan 13.11.2023 §  
73. Kaupunginvaltuusto hyväksyi muutokset taloussuunnitelmaan 11.12.2023 § 92 
vuoden 2023 ylitysuhkien kattamisella käyttöomaisuuden myyntitulojen ja 
maankäyttökorvausten,​ kaupunkikehityksen sekä opetuksen ja kasvatuksen osalta.

Kuukausiraportin talousarvioluvut eivät sisällä kaupunginvaltuuston 22.4.2024 § 22 
hyväksymiä talousarviomuutoksia eikä siirtomäärärahoja vuodelta 2023.

Talousarvion taloudellisten ja toiminnallisten tavoitteiden toteutumisesta 
raportoidaan kaupunginhallitukselle ja valtuustolle puolivuosittain,​ minkä lisäksi 
taloudesta raportoidaan kuukausittain talousjaostolle. Kuukausiraporttiin on 
sisällytetty tietoa myös kaupungin henkilöstöstä ja toimintaympäristön kehityksestä.

Käyttötalous

Toimintakatteen alijäämän arvioidaan toteutuvan 2,​7 Me 
muutettua talousarviota heikompana. Ennusteissa ei ole huomioitu vuodelta 2023 
käyttämättä jääneiden määrärahojen siirtoa,​ mikä tulee kasvattamaan vuoden 2024 
toimintakuluja. Ensimmäisen kvartaalin tietojen perusteellaa toimintakatteen 
ennustetaan ylittyvän opetuksen ja kasvatuksen sekä kaupunkikehityksen 
palvelualueella,​ tilaomistuksessa,​ käyttöomaisuuden nettomyynnissä,​ 
työmarkkinatuen kuntaosuudessa sekä Järvenpään vedellä.

Verorahoitus
Kunnallisvero-​ ja kiinteistöverotulojen ennustetaan toteutuvan talousarvion 
mukaisina. Yhteisöverotulojen ennustetaan alittuvan 0,​6 Me. Ennuste pohjautuu 
Kuntaliiton helmikuun 2024 veroennustekehikkoon,​ sillä uudempia kuntakohtaisia 
tietoja ei ole julkaistu raporttia tehtäessä. Suhdannetilanteen kehittyminen voi 
vaikuttaa lopputulemaan. Yhteensä verotulojen ennustetaan toteutuvan 0,​6 miljoonaa 
talousarviota heikompina. 
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Valtionosuuksien ennustetaan toteutuvan muutetun valtionosuuspäätösten 
mukaisesti,​ jolloin talousarvio alittuu 0,​6 Me.

Rahoitusmenot ja-​tulot
Rahoitustuottojen ja -​kulujen arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Vuosikate
Vuosikatteen arvioidaan toteutuvan noin 3,​8 Me muutettua talousarviota heikompana,​ 
jolloin vuosikate olisi 18,​5 miljoonaa euroa ylijäämäinen vuonna 2024.

Poistot ja arvonalentumiset
Poistojen ja arvonalennusten ennustetaan alittavan talousarvion noin 100 tuhannella 
eurolla,​ Järvenpään veden poistojen alittuessa.

Tilikauden yli-​/alijäämä
Tilikauden yli-​/alijäämän arvioidaan toteutuvan noin 3,​7 Me muutettua talousarviota 
heikompana ollen noin 6 Me alijäämäinen. Ennusteen toteutuessa kaupungin taseen 
kumulatiivinen ylijäämä tilikauden lopussa olisi 14,​1 Me.

Investoinnit

Investointien ennustetaan toteutuvan nettona noin 12 Me talousarviota pienempinä.  
Talousarviossa ei ole huomioitu valtuuston karsintapäätöksen mukaisia 
talousarviomuutoksia,​ koska ne on hyväksytty raportointikauden päätyttyä. Pääosin 
tästä johtuen investointiennusteet alittavat talousarvion.

Talonrakennuksen investointien ennustetaan toteutuvan nettona 7,​7 Me talousarviota 
pienempinä. Ennusteessa on huomiotu määrärahasiirtoesitykset liittyen takuuaikaisiin 
ja edellisenä vuonna kesken jääneisiin hankkeisiin. Investointien karsintapäätös 
aiheuttaa viipeitä talonrakennusten investointien toteutusaikatauluihin,​ mistä johtuen 
osa hankkeista siirtyy vuodelle 2025.

Kaupunkitekniikan rakentamisohjelman ennustetaan alittavan talousarvion nettona 
noin 3,​8Me investointien karsintapäätöksen mukaisesti.

Liikuntapaikkojen,​ Järvenpään Veden sekä kalusto-​ ja aineettomien 
investointien ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Osakkeiden ja osuuksien ennakoidaan alittavan talousarvion 0,​2 Me Saunakallion 
ostoskeskuksen osakkeiden oston toteutuessa talousarviota pienemmällä summalla.

Kehitysinvestointimäärärahaa on vuodelle 2024 varattu alkuperäisessä talousarviossa 
500 te. Määrärahan ennustetaan alittuvan investointien karsinnan seurauksena 
siirtomäärärahoista huolimatta 0,​2 Me.

Lainamäärä

Ennustettu tulorahoitus ei riitä kattamaan investointimenoja,​ joten niitä joudutaan 
rahoittamaan lisälainalla ja kassavaroilla. Uutta lainaa otetaan vuoden aikana 15,​7 Me 
ja velkamäärän ennustetaan nousevan 270,​5 miljoonaan euroon. Tämä tarkoittaa 5 
803 euroa/asukas. 

Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja
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Talousjaosto päättää merkitä liitteen mukaisen talouden toteumaraportin 3/2024 
tiedoksi ja lähettää raportin tiedoksi kaupunginhallitukselle

Kokouskäsittely
Talousjohtaja Kirsi Rinne selosti asiaa. 

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Talousjaosto, 31.05.2024, § 17

Valmistelijat / lisätiedot:
Kimi Alifrosti
kimi.alifrosti@jarvenpaa.fi
Controller

Liitteet
1 KK-raportti 4-2024

Kaupunginvaltuusto hyväksyi vuoden 2024 talousarvion kokouksessaan 13.11.2023 §  
73. Talousarviota muutettiin kaupunginvaltuuston 11.12.2023 § 92 päätöksellä vuoden 
2023 talousarviomuutosten yhteydessä huomioimalla Kaupunkikehityksen ja 
Opetuksen ja kasvatuksen palvelualueen ennakoitujen määrärahaylitysten kattaminen 
taloussuunnitelmakaudella sekä käyttöomaisuuden myyntivoittojen ja 
maankäyttökorvausten siirtyminen vuodelle 2024. KV 22.4.2024 § 22 
talousarviomuutoksessa valtuusto hyväksyi ateriapalveluiden hinnankorotuksen 
tarkennuksen,​ Terveystalon vastikkeiden määrärahojen poiston,​ valtionosuudet 
vuoden 2024 päätösten mukaisiksi,​ heikennyksen yhteisöverotuloarvioon sekä 
investointien karsinnat ja niiden välilliset tulosvaikutukset.

Kuukausiraportin talousarvioluvut eivät sisällä kaupunginvaltuustolle 27.5.2024 
esitettyjä talousarviomuutoksia eikä siirtomäärärahoja vuodelta 2023.

Talousarvion taloudellisten ja toiminnallisten tavoitteiden toteutumisesta 
raportoidaan kaupunginhallitukselle ja valtuustolle puolivuosittain,​ minkä lisäksi 
taloudesta raportoidaan kuukausittain talousjaostolle. Kuukausiraporttiin on 
sisällytetty tietoa myös kaupungin henkilöstöstä ja toimintaympäristön kehityksestä.

Käyttötalous

Toimintakatteen alijäämän arvioidaan toteutuvan 1,​2 Me 
muutettua talousarviota heikompana. Ennusteissa ei ole huomioitu vuodelta 2023 
käyttämättä jääneiden määrärahojen siirtoa,​ mikä tulee kasvattamaan vuoden 2024 
toimintakuluja. Huhtikuun ennusteen perusteellaa toimintakatteen ennustetaan 
ylittyvän opetuksen ja kasvatuksen sekä kaupunkikehityksen palvelualueella,​ 
tilaomistuksessa,​ käyttöomaisuuden nettomyynnissä,​ työmarkkinatuen 
kuntaosuudessa sekä Järvenpään vedellä.
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Verorahoitus
Verotulojen ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisina. Ennuste pohjautuu 
Kuntaliiton toukokuun 2024 veroennustekehikkoon. Suhdannetilanteen kehittyminen 
voi vaikuttaa lopputulemaan.

Valtionosuuksien ennustetaan toteutuvan muutetun valtionosuuspäätösten 
mukaisesti eli muutetun talousarvion mukaisena.

Rahoitusmenot ja-​tulot
Rahoitustuottojen ja -​kulujen arvioidaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Vuosikate
Vuosikatteen arvioidaan toteutuvan noin 1,​2 Me muutettua talousarviota heikompana,​ 
jolloin vuosikate olisi 19,​3 miljoonaa euroa ylijäämäinen vuonna 2024.

Poistot ja arvonalentumiset
Poistojen ja arvonalennusten ennustetaan alittavan talousarvion noin 150 tuhannella 
eurolla,​ Järvenpään veden poistojen alittuessa.

Tilikauden yli-​/alijäämä
Tilikauden yli-​/alijäämän arvioidaan toteutuvan noin 1 Me muutettua talousarviota 
heikompana ollen noin 5,​2 Me alijäämäinen. Ennusteen toteutuessa kaupungin taseen 
kumulatiivinen ylijäämä tilikauden lopussa olisi 14,​9 Me.

Investoinnit

Investointien ennustetaan toteutuvan nettona noin 8,​7 Me talousarviota pienempinä. 

Talonrakennuksen investointien ennustetaan toteutuvan nettona 8,​5 Me talousarviota 
pienempinä. Ennusteessa on huomiotu määrärahasiirtoesitykset liittyen takuuaikaisiin 
ja edellisenä vuonna kesken jääneisiin hankkeisiin. Investointien karsintapäätös 
aiheuttaa viipeitä talonrakennusten investointien toteutusaikatauluihin,​ mistä johtuen 
osa hankkeista siirtyy vuodelle 2025.

Kaupunkitekniikan,​ Liikuntapaikkojen,​ Järvenpään Veden sekä kalusto-​ ja aineettomien 
investointien ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisesti.

Osakkeiden ja osuuksien ennakoidaan alittavan talousarvion 0,​2 Me Saunakallion 
ostoskeskuksen osakkeiden oston toteutuessa talousarviota pienemmällä summalla.

Kehitysinvestointimäärärahojen ennustetaan toteutuvan siirtomäärärahojen jälkeen 
muutetun talousarvion mukaisina.

Lainamäärä

Ennustettu tulorahoitus ei riitä kattamaan investointimenoja,​ joten niitä joudutaan 
rahoittamaan lisälainalla ja kassavaroilla. Uutta lainaa otetaan vuoden aikana 13,​6 Me 
ja velkamäärän ennustetaan nousevan 268,​4 miljoonaan euroon. Tämä tarkoittaa 5 
730 euroa/asukas. 
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Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Talousjaosto päättää merkitä liitteen mukaisen talouden toteumaraportin 4/2024 
tiedoksi ja lähettää raportin tiedoksi kaupunginhallitukselle.

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Talousjaosto, 29.08.2024, § 22

Valmistelija / lisätiedot:
Kimi Alifrosti
kimi.alifrosti@jarvenpaa.fi
Controller

Liitteet
1 KK-raportti 7-2024

Kaupunginvaltuusto hyväksyi vuoden 2024 talousarvion kokouksessaan 13.11.2023 §  
73. Talousarviota muutettiin kaupunginvaltuuston 11.12.2023 § 92 päätöksellä vuoden 
2023 talousarviomuutosten yhteydessä huomioimalla Kaupunkikehityksen ja 
Opetuksen ja kasvatuksen palvelualueen ennakoitujen määrärahaylitysten kattaminen 
taloussuunnitelmakaudella sekä käyttöomaisuuden myyntivoittojen ja 
maankäyttökorvausten siirtyminen vuodelle 2024. KV 22.4.2024 § 22 
talousarviomuutoksessa valtuusto hyväksyi ateriapalveluiden hinnankorotuksen 
tarkennuksen,​ Terveystalon vastikkeiden määrärahojen poiston,​ valtionosuudet 
vuoden 2024 päätösten mukaisiksi,​ heikennyksen yhteisöverotuloarvioon sekä 
investointien karsinnat ja niiden välilliset tulosvaikutukset. KV 27.5.2024 §35 
talousarviomuutoksessa valtuusto hyväksyi vuonna 2023 käyttämättä jääneiden 
määrärahojen ja määrärahaylitysten siirrot,​ paikallisen sopimuksen vuoden 2010 
tuloksellisuuserän korjaamisesta,​ yhdistysten tilavuokrien ja avustusten 
budjetointikorjauksen ja ruotsin kielen lisääntyvien tuntimäärien määrärahalisäyksen 
sekä Annitädinkylän kunnallistekniikan investointien ja niihin liittyvien maanmyyntien 
aikaistuksen.

Talousarvion taloudellisten ja toiminnallisten tavoitteiden toteutumisesta 
raportoidaan kaupunginhallitukselle ja valtuustolle puolivuosittain,​ minkä lisäksi 
taloudesta raportoidaan kuukausittain talousjaostolle. Kuukausiraporttiin on 
sisällytetty tietoa myös kaupungin henkilöstöstä ja toimintaympäristön kehityksestä.

Käyttötalous

Toimintakatteen alijäämän arvioidaan toteutuvan 2,​5 Me 
muutettua talousarviota heikompana.

Palvelualueiden ennustetaan ylittävän muutetun talousarvion kokonaisuudessaan 1,​4 
Me. Ylitysuhkaa on tilaomistuksessa 1,​1 Me,​ Opetuksen ja kasvatuksen palvelualueella 
1 Me sekä kotikuntakorvauksissa ja työmarkkinatuen 
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kuntaosuudessa.  Konsernipalvelut ja Hyvinvoinnin palvelualue ovat toteutumassa 
muutettua talousarviota parempana. 

Käyttöomaisuuden nettomyyntivoittojen arvioidaan toteutuvan yli 0,​8 Me muutettua 
talousarviota heikompana.

Järvenpään veden ennustetaan ylittävän muutetun talousarvion mukaisen 
toimintakatteen 0,​3 Me:lla,​ mutta sitova tulostavoite toteutuu poistojen jäädessä 
vastaavasti pienemmäksi.

Verorahoitus

Verotulojen ennustetaan toteutuvan talousarvion mukaisina. Ennuste pohjautuu 
Kuntaliiton elokuun 2024 veroennustekehikkoon. 

Valtionosuuksien ennustetaan toteutuvan kesäkuun valtionosuuspäätösten 
mukaisesti eli noin 0,​1 Me talousarviota parempina.

Rahoitusmenot ja-​tulot

Rahoitustuottojen ja -​kulujen odotetaan toteutuvan noin puoli miljoonaa euroa 
muutettua talousarviota parempina saatujen osinkotuottojen ja korkosuojausten 
ansiosta.

Vuosikate
Vuosikatteen arvioidaan toteutuvan noin 1,​9 Me muutettua talousarviota heikompana,​ 
jolloin vuosikate olisi 18,​1 miljoonaa euroa ylijäämäinen vuonna 2024.

Poistot ja arvonalentumiset
Poistojen ja arvonalennusten ennustetaan alittavan talousarvion noin 350 tuhannella 
eurolla Järvenpään veden poistojen alittuessa. Ennusteessa on huomioitu myös 
palolaitoksen myynnin vuoksi loppuvuodelta toteutumatta jäävät poistot. 
Investointitoteumien jäädessä talousarviota matalammalle tasolle voi poistoissa 
syntyä myös suurempi alitus.

Tilikauden yli-​/alijäämä
Tilikauden yli-​/alijäämän arvioidaan toteutuvan noin 1,​5 Me muutettua talousarviota 
heikompana ollen noin 6,​2 Me alijäämäinen. Ennusteen toteutuessa kaupungin taseen 
kumulatiivinen ylijäämä tilikauden lopussa olisi 13,​9 Me.

Investoinnit

Investointien ennustetaan toteutuvan nettona noin 18,​1 Me talousarviota pienempinä. 

Talonrakennuksen investointimenojen ennustetaan toteutuvan 11,​8 Me talousarviota 
pienempinä. Investointien karsintapäätös aiheuttaa viipeitä talonrakennusten 
investointien toteutusaikatauluihin,​ mistä johtuen merkittävä osa hankkeista siirtyy 
vuodelle 2025. Lisäksi paloaseman kiinteistön myynnin tasearvo 4,​3 Me kirjautuu 
rakennuksiin ja rakennelmiin tuloksi,​ mitä ei ole huomioitu talousarviossa.

Kaupunkitekniikan rakentamisohjelman ennustetaan toteutuvan nettona 1,​4 Me 
muutettua talousarviota pienempänä uusien alueiden hankkeiden siirtyessä 
toteutettavaksi myöhemmin.



 Järvenpää Pöytäkirja 6/2024 13 ( )17
Talousjaosto 29.08.2024

Tämä asiakirja on sähköisesti hyväksytty Järvenpään asianhallintajärjestelmässä

Liikuntapaikkojen investointimenojen ennustetaan ylittävän budjetin 0,​1 Me 
Juholanmäen jäähdytyskontin kohonneista kustannuksista johtuen.

Järvenpään veden investointien ennustetaan toteutuvan muutetun talousarvion 
mukaisesti.

Osakkeiden ja osuuksien ennakoidaan alittavan talousarvion 0,​2 Me Saunakallion 
ostoskeskuksen osakkeiden oston toteutuessa talousarviota pienemmällä summalla.

Kehitysinvestointimäärärahojen ennustetaan toteutuvan siirtomäärärahojen jälkeen 
muutetun talousarvion mukaisina.

Kalustoinvestointien arvioidaan toteutuvan palvelualueilla muutetun talousarvion 
mukaisesti. ICT-​investointien ennustetaan toteutuvan lähes 0,​4 Me muutettua 
talousarviota pienempinä.

Lainamäärä

Ennustettu tulorahoitus ei riitä kattamaan investointimenoja,​ joten niitä joudutaan 
rahoittamaan lisälainalla ja kassavaroilla. Uutta lainaa otetaan vuoden aikana 13,​6 Me 
ja velkamäärän ennustetaan nousevan 268,​4 miljoonaan euroon. Tämä tarkoittaa 5 
730 euroa/asukas.

Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Talous-​ ja konsernijaosto päättää merkittää liitteen mukaisen talouden 
toteumaraportin 7/2024 tiedoksi ja lähettää raportin tiedoksi kaupunginhallitukselle. 

Kokouskäsittely
Talousjohtaja Kirsi Rinne selosti asiaa. 

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Tiedoksi
KH,​ palvelualueidein johtoryhmät ja talouspäälliköt
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Talousjaosto, § 10,05.04.2024
Talousjaosto, § 23, 29.08.2024

§ 23
Kaupungin lainat ja rahoitusjärjestelyt

JARDno-2024-364

Talousjaosto, 05.04.2024, § 10

Valmistelijat / lisätiedot:
Kirsi Rinne
kirsi.rinne@jarvenpaa.fi
talousjohtaja

Liitteet
1 Oheismateriaali / Lainat ja rahoitusjärjestelyt 2024_03

Kaupunginvaltuusto hyväksyi 12.2.2024 § 43 kaupungin varainhankinnan ja 
sijoitustoiminnan periaatteet. Periaatteiden mukaisesti talousjohtaja vastaa 
varainhankinnan raportoinnista kaupunginhallitukselle ja valtuustolle vuosittain sekä 
silloin,​ kun lainojen ja niitä suojaavien johdannaisten yhteenlasketun nettoposition ja 
markkinakorkojen potentiaalisten muutosten vaikutuksesta aiheutuu merkittäviä 
muutoksia rahoitusmenoihin ja tuloslaskelmaan. 

Kaupungin korkean lainamäärän vuoksi korko-​ ja rahoitusriskejä on 
tarkoituksenmukaista seurata aktiivisesti ja tehdä markkinatilanteen mukaan 
suojauksia korkojohdannaisilla korkoriskien hallitsemiseksi. Läpinäkyvyyden 
lisäämiseksi kaupungin laina-​ ja rahoitusjärjestelyistä raportoidaan jatkossa 
säännöllisesti talousjaostolle. 

Raporttiin on sisällytetty tiedot kaupungin lainasalkusta ja suojauksista sekä 
suunnitelluista rahoitusjärjestelyistä. Raportointia jatkojalostetaan tarpeiden 
mukaisesti käytäntöjen vakiintuessa. 

Yhteenveto tilanteesta

Kaupungilla on tällä hetkellä lainaa 249 miljoonaa euroa. Lainoista 176 miljoonaa on 
pitkäaikaista rahalaitoslainaa ja 73 miljoonaa euroa toukokuussa 2024 erääntyvää 
joukkovelkakirjalainaa. Lainoista 54,​7% on tällä hetkellä suojattu. Kuntatodistuslainaa 
käytetään tarvittaessa maksuvalmiuden varmistamiseen. Tällä hetkellä 
kuntatodistuksia ei ole avoinna. 

Erääntyvä joukkovelkakirjalaina tullaan jälleenrahoittamaan kevään 2024 aikana 
nostamalla rahalaitoslainaa. Nostettavia lainoja on jo osin suojattu korkean 
korkotason vuoksi syksyllä 2023 ja keväällä 2024. Kaupungin muista lainoista erääntyy 
maksettavaksi noin 15 miljoonaa euroa vuoden 2024 aikana,​ minkä lisäksi 
talousarvion mukaisten investointien rahoittamiseksi joudutaan ottamaan uutta 
lainaa. Investointihankkeiden aikatauluviipeiden vuoksi lisärahoitustarpeet 
ajoittunevat loppuvuodelle. 
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Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Talousjaosto päättää merkitä asian tiedoksi.

Kokouskäsittely
Talousjohtaja Kirsi Rinne selosti asiaa. 

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Talousjaosto, 29.08.2024, § 23

Valmistelija / lisätiedot:
Kirsi Rinne
kirsi.rinne@jarvenpaa.fi
talousjohtaja

Oheismateriaali
1 Oheismateriaali / Lainat ja rahoitusjärjestelyt 2024 08

Kaupunginvaltuusto hyväksyi 12.2.2024 § 43 kaupungin varainhankinnan ja 
sijoitustoiminnan periaatteet. Periaatteiden mukaisesti talousjohtaja vastaa 
varainhankinnan raportoinnista kaupunginhallitukselle ja valtuustolle vuosittain sekä 
silloin,​ kun lainojen ja niitä suojaavien johdannaisten yhteenlasketun nettoposition ja 
markkinakorkojen potentiaalisten muutosten vaikutuksesta aiheutuu merkittäviä 
muutoksia rahoitusmenoihin ja tuloslaskelmaan. 

Kaupungin korkean lainamäärän vuoksi korko-​ ja rahoitusriskejä on 
tarkoituksenmukaista seurata aktiivisesti ja tehdä markkinatilanteen mukaan 
suojauksia korkojohdannaisilla korkoriskien hallitsemiseksi. Läpinäkyvyyden 
lisäämiseksi kaupungin laina-​ ja rahoitusjärjestelyistä raportoidaan jatkossa 
säännöllisesti talousjaostolle. 

Raporttiin on sisällytetty tiedot kaupungin lainasalkusta ja suojauksista sekä tehdyistä 
ja suunnitelluista rahoitusjärjestelyistä. Raportointia jatkojalostetaan tarpeiden 
mukaisesti käytäntöjen vakiintuessa. 

Yhteenveto tilanteesta

Raportin laadintahetkellä 6.8.2024 kaupungilla on lainaa 245,​8 miljoonaa euroa. 
Lainoista 233 miljoonaa on pitkäaikaista rahalaitoslainaa,​ minkä lisäksi avoinna on 12 
miljoonaa euroa kuntatodistuksia. Kuntatodistuslainaa käytetään tarvittaessa 
maksuvalmiuden varmistamiseen. Lainasalkun suojausaste on syksyllä 2023 ja 
keväällä 2024 lisättyjen korkosuojausten ja odotettua pienemmän lainasalkun 
seurauksena 79%. 

Elokuun lainamäärä on noin 9 miljoonaa euroa vähemmän kuin vuoden vaihteen 
tilanteessa. Alkuvuoden poikkeuksellisten maksuvirtojen ansiosta (esimerkiksi 
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pelastuslaitoksen myynti ja Keusoten kassavarojen lopputilitykset) uutta lainaa on 
tarvittu taloussuunnitelma-​arviota ja jopa erääntyneiden lainojen uudelleen rahoitusta 
vähemmän. Toukokuussa erääntyi 73 miljoonan euron joukkovelkakirjalaina,​ minkä 
lisäksi muita lainoja erääntyy yhteensä maksettavaksi noin 15 miljoonaa euroa vuoden 
2024 aikana. Talousarvion mukaisten investointien rahoittamiseksi jouduttaneen 
ottamaan uutta lainaa,​ mutta investointihankkeiden aikatauluviipeiden vuoksi 
lisärahoitustarpeet ajoittuvat loppuvuodelle. 

 

 

 

 

Ehdotus
Esittelijä: Iiris Laukkanen,​ kaupunginjohtaja

Talous-​ ja konsernijaosto päättää merkitä asian tiedoksi.

Kokouskäsittely
Talousjohtaja Kirsi Rinne selosti asiaa. 

Päätös
Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti. 

Tiedoksi
Laskentapäällikkö
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Muutoksenhakukielto
§19, §20, §21, §22, §23

Muutoksenhakukielto
Oikaisuvaatimusta tai kunnallisvalitusta ei saa tehdä päätöksestä,​ joka koskee:

-​ vain valmistelua tai täytäntöönpanoa (KuntaL136 §)

-​ virka-​ tai työehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista ja viranhaltija on jäsenenä 
viranhaltijayhdistyksessä,​ jolla on oikeus panna asia vireille työtuomioistuimessa 
(KVhl 50 § 2 mom.)

-​ etuosto-​oikeuden käyttämättä jättämistä (EtuostoL 22 §).
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